

注意！灵活就业人员这样缴纳医疗保险费

本报讯(燕都融媒体记者李会斌 通讯员王瑞红)为确保灵活就业参保人员及时缴纳医保费,近日,国家税务总局石家庄市税务局和石家庄市医疗保障局联合发布《关于灵活就业人员缴纳医疗保险费的通知》,现将有关缴费事项通告如下:

一、征缴模式

灵活就业人员所缴纳医疗保险费由医保经办机构核定,税务部门征收。

二、缴费期限

每月1至25日为缴费期,26日起至月底为月末结算期,不受理缴费业务。

三、缴费方式

医保部门每月1至15日进行缴费核定。缴费人可根据医保部门核定的缴费金额通过以下方式进行缴费:网络缴费、银行批扣缴费和现场缴费。

(一)网络缴费方式

缴费人可登录河北税务微信公众号,在“河北税务”公众号选择“业务办理”→“社保缴纳”→“个人社保缴费”进行缴费。

(二)银行批扣方式

缴费人应于每月15日前在签约银行账户中存入相应金额,签约银行当月16至20日进行批量扣款;由于账户金额不足等原因导致未扣款的缴费人,可于当月23至25日通过网络或现场方式进行缴费。签约银行只批扣医保部门当月核定应缴金额,对非当月核定应缴金额可通过网络或现场方式进行缴费。

原通过河北银行批扣灵活就业人员医保费的缴费人,在协议有效期内可继续沿用原方式进行批扣缴费。

新参保人员办理参保登记后携带本人身份证,到市域内河北银行、张家口银行任意网点签订批扣协议,协议签订成功后开始批扣缴费,如当月扣款不成功可通过网络或现场方式进行缴费。

缴费人需要变更签约银行的,携带本人身份证、协议银行卡到原签约银行解除协议后,到市域内其他签约银行签订新批扣协议。

(三)现场缴费方式

1.银行柜面缴费

缴费人或代办人携带本人身份证到市域内签约银行任意网点现场缴费。

2.税务机关办税服务厅缴费

缴费人可到参保登记所在地税务机关办税服务厅进行缴费;市本级灵活就业人员在长安区税务局办税服务厅办理缴费业务。

四、其他事项

缴费人可咨询签约银行柜面查询扣款协议是否有效。为保证缴费人及时收到扣款信息,请尽快与签约银行更新联系方式。石家庄市批扣业务签约银行暂为河北银行和张家口银行,其他银行后期将陆续开放批扣业务。

全省学宪法讲宪法大赛石市中小学生学习成绩优异

本报讯(燕都融媒体记者蔡艳荣)记者从石家庄市普法办获悉,在刚结束的全省“学宪法讲宪法”大赛中,石家庄市中小学生学习成绩优异,在大赛的6个项目中斩获4个冠军、1个亚军、1个季军。

2021年10月11日至12日,由河北省教育厅、河北省司法厅、河北省法宣办组织举办的第六届全国学生“学宪法讲宪法”活动河北赛区总决赛在河北师范大学举行,全省各地市和各高校选送的200多名选手参加此项赛事。

石家庄市教育局、石家庄市司法局、石家庄市法宣办选送6名选手参加了小学、初中、高中三个组别的宪法演讲比赛和法律知识竞赛,经过激烈角逐,取得4个第一名、1个第二名、1个第三名的优异成绩。其中,石家庄市第四十二中学狄艾颖、石家庄市第二中学李佳希分获全省法治知识竞赛初中组、高中组第一名,石家庄市跃进路小学焦莉棋、石家庄市东南实验中学侯子茜分获宪法演讲比赛小学组、初中组第一名,他们将代表河北省参加12月份在北京举办的第六届全国学生“学宪法讲宪法”总决赛。

2021年,是“八五”普法开局之年,石家庄市教育局、石家庄市司法局、石家庄市法宣办将青少年学生作为法治宣传教育的重要群体,持续创新载体、丰富形式、整合力量,积极构建以宪法为核心的青少年法治教育体系,取得良好效果。

11月1日启动人口变动抽样调查

石家庄市2021年人口变动情况抽样调查将于今年11月1日零时正式启动,统计部门呼吁社会各界特别是被抽中作为调查对象的住户,提前做好准备,积极支持配合2021年人口抽样调查工作。

国家统计局在全国范围内组织开展2021年人口变动情况抽样调查。石家庄此次人口变动抽样调查的登记对象为本社区(村)被抽中住房内具有中华人民共和国国籍的人,调查以户为单位进行,既调查家庭户,也调查集体户。

调查员入户调查的内容包括姓名、居民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、迁移流动、工作、婚姻生育、死亡、住房情况等。统计调查对象应当依法真实、准确、完整、及时提供国家统计局调查所需要的资料。各级政府统计机构及其统计人员,对调查对象个人信息应予以保密。

调查标准时点是11月1日零时,由政府统计调查机构派调查员到住户家中进行登记,或由住户自主填报。调查员入户登记时,应出示县级以上人民政府统计机构颁发的的工作证件。(石家庄日报客户端)

石家庄市再添三家国有企业集团

本报讯(燕都融媒体记者李会斌 通讯员赵咏震)继9月28日石家庄旅投集团、国投集团正式挂牌成立后,10月13日上午,石家庄市举行石家庄交通投资发展集团有限责任公司、石家庄水务投资集团有限责任公司和石家庄国控城市发展投资集团有限责任公司成立揭牌仪式。

加快推进市属国有企业重组整合,是推进国有企业高质量发展的有效途径。自今年6月份石家庄市启动新一轮国有企业改革以来,市国资委加大重组整合力度,聚力打造主业突出、竞争力强、带动作用显著的五大投资集团,最终形成“5+2”市属国有企业架构。

伴随着此次交投集团、水投集团和城发投集团的正式挂牌成立,石家庄市五家国企集团正式组建完毕,标志着石家庄市属国有企业资源整合顺利完成,对推动全市国有企业高质量发展具有重要意义和深远影响。



校园冰雪季启动

10月13日,河北省“心向冬奥”校园冰雪季启动仪式在石家庄市桥西外国语小学举行。

阜平县八一小学学生代表、河北师大学生代表、石市桥西外国语小学校长分别发言;省冰雪运动推广形象大使、奥运冠军王涵宣读倡议书。同时,还举办了“2021年校园冰雪之星”授牌等仪式,与会人员观摩了冰雪课程教学和竞赛活动。省体育局、省教育厅还制作了校园冰雪运动学习材料,校园冰雪季启动后,以视频形式组织学生收看学习。燕都融媒体 张玉/文 通讯员 刘颖慧/摄

石家庄车主“限号日”可免费乘坐地铁

本报讯(燕都融媒体记者李春炜)为缓解市民限号“出行难”的问题,倡导绿色出行,营造城市温度,10月13日,石家庄

地铁推出免费乘车服务。

工作日限行尾号的石家庄机动车车主凭“中华人民共和国机动车行驶证

(原件)”可在限行当日免费乘坐地铁。免费时间为2021年10月14日至2021年12月31日。

河北第552例造血干细胞捐献者王冬冉:给别人也是给自己一个希望

燕都融媒体记者 杨佳薇

10月12日,河北医科大学第二医院。34岁的王冬冉躺在病床上,双臂都插着管子,血液从一条手臂被抽出,通过机器分离,再从另一条手臂回到身体。

王冬冉是在为另一条鲜活的生命打开生的通道。在这一刻,她拥有了一个全新的身份——河北省第552例造血干细胞捐献者。王冬冉说:“我认为做好人的精神会彼此‘传染’”。6年前,受哥哥多年义务献血的影响,王冬冉主动加入到义务献血的队伍中,成为造血干细胞捐献志愿者。

其实,王冬冉的捐献之路并不平坦,当她将捐献的想法告诉家人时,遭到了父母

的反对。王冬冉了解到受捐者是一名患有急性髓系白血病的11岁孩子,而她当时是孩子活下去的唯一希望,这让她坚定了捐献的决心,“我也是一名母亲啊,受捐的这个孩子比我儿子小一岁,我明知道只有自己才能救他,怎么能不‘出手’呢?”

王冬冉回家后给父母做工作,父母同意了她的决定。从那时开始,母亲每天早晨默默地给王冬冉熬起了大枣核桃粥。

捐献当天,王冬冉收到受捐者母亲写来的感谢信:“我不知道您是谁,也素未谋面,但在我心目中,您就是善良、温柔、美丽的天使化身。感谢您为孩子捐赠造血干细胞,给了他生命的火种,也照亮了我们全家的希望。未来的生活中,我们多帮



助别人,传承您无私奉献的精神。”

王冬冉说:“这次捐赠,是给别人也是给自己一个希望。每个人在生活中都会遇到难处,大家都帮把手,也就熬过去了。我希望更多的人能加入中华骨髓库,去帮助需要的人渡过难关。”